

Поклонимся великим тем годам...

В целях патриотического воспитания дошкольников, формирования чувства патриотизма, любви к своей Родине и уважения к людям, которые ковали Победу, формирования положительного эмоционального подъема и сформированности праздничной культуры в детском саду «Ромашка» в рамках проекта «День Победы» ежегодно проходят праздники для детей старшего дошкольного возраста. Предварительно с детьми в группах проводятся занятия «Пусть будет на планете мир!», ведутся беседы о подвигах советских людей, организуется просмотр мультфильмов «Воспоминание», видеоролики, слайды «Солдаты-победители», оформляются выставки детских работ «Я рисую мир», стенды о ветеранах войны нашего района. Так в прошлогоднем смотре -выставке патриотических уголков 1 место заняла воспитатель Шашкова Т.П, были представлены макеты военной техники, буклеты о ветеранах- прадедах, плакаты. На занятия и праздник были приглашены ветераны тыла и вдовы ветеранов ВОВ: Савченко А.С, Барашкова Т.Н, Телятник Т.И, Белоусова Л.Г, Мерненко Е.Д, Тимофеев В.М, дочь единственного ветерана войны с нашего района Слепцова Ивана Гаврильевича. Они рассказали детям о трудных годах голода, холода и стойкости и мужестве народа-воина, народа- труженика, помогавшего фронту. Дети с неподдельным вниманием рассматривали награды ветеранов и переводили восхищенные взгляды на экран, где на слайдах были изображены ордена и медали.

В конкурсе чтецов «Мы помним, мы гордимся» участвовали 37 воспитанников и 6 победителей- дошкольников участвовали в районном конкурсе чтецов «Мы не дрогнем» в КДЦ «Надежда». Праздничный утренник стал итогом этих мероприятий. Музыкальный зал был украшен яркой надписью 9 Мая и яркими салютами, белыми голубями, символизирующими мир и чистоту. На большом экране сменяются кадры военных лет, парада Победы, военной хроники. В центре зажжен символический Вечный огонь.

Ведущая праздника рассказала, что не только участникам Великой Отечественной войны присваивались звания героев и ветеранов. Таких высоких званий были удостоены участники локальных войн, проявившие себя в боях в Афганистане, на Кавказе.

Старшие дошкольники пели песни «Катюша», «День Победы», «Ветераны идут на парад», «Пусть всегда будет солнце», «Пусть всегда будет солнце», читали стихи. А также соревновались в эстафетах «Санитарки», «Разведчики» «Донесение» и др. Дети вспомнили пословицы о силе, отваге, о солдатах. Педагоги исполнили песню «В лесу прифронтовом» и песню «Бухендвальский набат», которая звучала как призыв ко всем взрослым - беречь нашу землю, наш дом.

Мы очень надеемся, что дошколята будут знать о той страшной войне и всегда помнить о героическом подвиге народа. Много жизней унесла война в те страшные годы. В память о погибших воинах-победителей горит вечный огонь, чтобы мы, потомки, не забывали своих героев. Дети с воспитателем возлагают цветы к вечному огню. Когда была объявлена минута молчания, какими серьезными и повзрослевшими стали лица наших ребят.

Нужны ли такие проекты в детском саду? Несомненно. Чем раньше воспитывать в детях чувства сопереживания, сострадания к тем, кто не вернулся с войны, чувство благодарности к поколению, чьи годы пришлись на военное лихолетье, чувство гордости за народ, стойко переносивший невзгоды войны, за сплоченность, мужество и отвагу, тем более сильное духом поколение мы получим в недалеком будущем.

Знать и помнить, ценить мир, который добыт таким трудом- это мы стараемся донести до наших детей.

Работа над проектом **продолжается и сегодня**- собрать материал о том далеком времени, о жизни своих близких, родственниках, приобщить ребенка к истории своей семьи, создать книгу Памяти- это задача взрослых. Но уже сейчас, глядя на наших ребят, можно с уверенностью сказать, что память об исторических событиях и о героях Великой Отечественной войны будет жить. Поклонимся великим тем годам...